



服务美食餐饮 贡献媒体力量

# 食指

## 就是要标榜业界的良心

本刊主编 周爱宝

今日与读者见面的《食指》专刊是第四期了！宝哥很累，本来没有意愿写美食宝点了。但就在夏至夜，高人对杨敬涛先生书写的《食指》作出第三层解读，方得此文。

《食指》在读者和业界及金融业的支持下，创刊很顺利，内容很丰富，信息量也挺大，不管是旧友聚会，还是新朋初识，大家都觉得在餐饮行业高度发展的今天，齐鲁晚报这样一份妇孺皆知、百姓喜爱的报纸花大力气出版美食专刊，太给力了！

创刊三十年来，齐鲁晚报一直关注百姓生活。作为《食指》主编，我深深地理解和领会历史和人民赋予我们的责任。赞许与肯定，是对齐鲁晚报品牌的信任和支持，爱宝不敢贪功。我今天想说的是，没有读者的信任和支持，没有业界的认可，没有一日千里的餐饮业发展，《食指》就没有前途和存在的必要。因此，我必须把办刊宗旨再次明确，下一步要坚持什么，我们的目标在何方。这也是我一个多月以来，边干边思索，经过深思熟虑后，形成的一个比较完整的诠释，希望大家指正。

不忘初心，方得始终。《食指》才刚出刊三期，我们就要回头看看，成绩要肯定，不足要改正。我想说，是众多读者的指点，才让我们更清晰、更坚定。第四期，我们又像第一期一样站在了新起点上，从头学起。

从《食指》说起。食字，民以食为天。食，上面是人，下面良，人要有良心，才会有“民以食为天”的真理。做食物，开饭店的，要没有良心，他就不配做这一行当！

指字，是什么意思？看见左边的手了吗？用手去做的，用心去做的才会是好食物。指字的右下角是日，我们每个人只有每日不停地去劳作，才会有食物到来！

食指，这么好的名字咋来的呢？天赐。汉字博大精深，字库里早有。所谓文章本天成，妙手偶得之。

《食指》是偶得的。那天我的老总编王大千先生从朋友和微信得知我创刊美食专刊，并求助于他的信息，百忙之中接见了。他也没有想太多，但关心之情溢于言表。“爱之，能勿劳乎？忠焉，能勿诲乎？”大千先生送我这句《论语·宪问》中的名句，表达他对我爱护和教诲是发自内心的。美食专刊名字本来有了好几个，齐鲁美食、美食品汇、味道齐鲁、美食宝典……一个个不错的专栏名字，但作为专刊的名字却太直太白，不理想。夜深了，大千先生边写字边思考，最后沉吟道：“美食美色？不妥。食指？”

爱宝当场叫绝！《食指》，食指大动！美食指南！而后书法家、美食家杨敬涛先生题写了《食指》二字更突出汉字的博大精深！

食者，餐饮业良心也。无良心者走不远。《食指》，要做美食评论业的良心，标榜那些为了做美食而到忘我境界的人，当前许多餐饮业的从业者，虽然竞争激烈，却不肯随波逐流，不论利润多少，只想做业界的良心。虽然急功近利者充斥着这个行业，但真理往往掌握在少数人手里。

回首山东省餐饮业三十年，餐饮江山如画，美食美酒，美轮美奂，引无数风流人物竞折腰。有的业界英雄失败了，但那也是失败的英雄！有的企业正在如火如荼地发展，但放弃了美食的核心理念，规模虽大，也不配做业界领袖，因为没有业界良心。

食指的宗旨，就是标榜业界的良心。食指所向，所向披靡！

（感谢嵇惠佐先生对此篇《美食宝点》的启发，夏至夜即席对《食指》的第三层解读，民以食为天，做业界良心。美酒、美食、美意、美谈！茶意禅机，美哉，壮哉！）



tel: 13505416757 Email: abab669@sina.com



山东新闻大厦 一座有情怀的酒店

SHANDONG NEWS HOTEL  
健康·风尚·情怀

# 盛夏来袭 暑假欢聚

7-9月份  
新闻大厦中餐隆重推出以下优惠活动：

一、推出不同价位的同学聚会宴、谢师宴，并可享受有免费酒水、卡拉OK 免费欢唱等优惠。

二、“情定今生、缘在新闻”夏季婚宴大酬宾。凡7-9月份在新闻大厦举办婚宴，婚宴标准可享受1588元/桌起，超级优惠。

此外，新闻大厦还同时推出寿宴、宝宝宴、生日宴等多种主题宴会优惠活动。

山东新闻大厦中餐以“大众报业”文化为依托，以“健康为骨、营养为髓、兼顾色形、注重口味、倡导绿色、文化点缀”为经营理念，形成了以新派鲁菜为主，淮扬菜、川菜等国内知名菜系为辅的菜式格局。食材原料新鲜、绿色、有机、安全，经过大厨匠心独具地加工，华丽与纤细兼备，不仅令客人陶醉舌尖上的美味，更能享受高档、时尚的宴会格调。



更多详情请垂询 89936003/004 (订餐电话)

地址：济南市泺源大街6号 山东新闻大厦